

14 ЛЕТ БЕЗ ЛЕНИНА ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КЛЯТВА СТАЛИНА ЛЕНИНУ

(Из речи на II Всесоюзном съезде Советов
26 января 1924 года)

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте величие звания члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал!

ЛЕНИН В ТВОРЧЕСТВЕ НАРОДОВ

Он живет

ПЕРЕВОД С ДАРГИНСКОГО

Кто сказал, что умер Ленин? В каждом новом дне на свете Он живет! В каждом новом поколении Живет, В нашей юности цветены Живет, В пролетарском единении Живет, В Конституции победной Живет, В революции всесветной Живет, В нашей правде беззаветной Живет, В клятве Сталина бессмертной Живет, В наших буднях и парадах Живет, На испанских баррикадах Живет, В Красной Армии отрядах Живет, В мудрых сталинских докладах Живет,

(Песня записана осенью 1936 г. в ауле Урахи, Левадинского района, Дагестанской АССР).

Из книги "Творчество народов СССР", изданной редакцией "Правды".

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области, Советская № 7, Телефон. 48

22 января 1938 г.

№ 5 (504)

Год изд. седьмой

ЛЕНИНИЗМ ПОБЕЖДАЕТ, ЛЕНИНИЗМ ПОБЕДИТ ВО ВСЕМ МИРЕ

Социализм построен

Прошло четырнадцать лет с того дня, как умер гений социалистической революции, организатор большевистской партии, основатель Коммунистического Интернационала — Владимир Ильич Ленин. Имя его навсегда останется в памяти человечества. В сознании трудящихся всего мира имя Ленина связано с борьбой против всякого угнетения и насилия, за новый, светлый, радостный мир для всех народов.

Ленин умер, но дело, которое он боролся, победило: социализм в нашей стране построен, силы мировой социалистической революции крепнут.

Наше оружие — Ленинизм

В январе 1918 года, то есть вскоре после установления советской власти, Ленин писал:

„Теперь мы, на расчищенном от исторического хлама пути, будем строить мощное, светлое здание социалистического общества...“

Ленину не пришлось дождаться до тех дней, когда прекрасная мечта претворилась в жизнь. Заветы Ленина блестяще осуществлены благодаря тому, что руль нашего государственного корабля находился в твердых и опытных руках великого Сталина.

Товарищ Сталин на втором Всесоюзном съезде Советов дал торжественную клятву проводить в жизнь ленинские заветы:

держать высоко и хранить в чистоте величие звания члена партии;

хранить единство нашей партии, как зеницу ока;

хранить и укреплять диктатуру пролетариата;

укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян;

укреплять и расширять Союз Республик;

укреплять Красную Армию и Красный флот;

быть верным принципам Коммунистического Интернационала.

Историческая клятва товарища Сталина претворена в жизнь в упорной, жестокой борьбе с врагами. Светлое здание социалистического общества построено. Социализм для народов СССР уже не мечта, а живая действительность, напечатавшая свое яркое отражение в Стalinской Конституции.

Величайшие эти победы достигнуты потому, что мы до конца остаемся верны ленинизму.

Партия Леница — Сталина, завершив мирную работу по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства, перешла к социалистической индустриализации страны.

„Задача состояла в том, — говорил товарищ Сталин, — чтобы эту страну перевести с рельс средневековой и темноты на рельсы современной индустрии и машинизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна — слабая технически и темная в культурном отношении — растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав“.

Трудящиеся нашей страны с энергией и энтузиазмом проводили сталинский план индустриализации. Грандиозные по смелости и размаху две сталинские пятилетки блестяще выполнены. Наша партия бесцеремонно подавляла малейшие попытки врагов сорвать, свернуть дело индустриализации страны.

Мы выполнили сталинскую программу индустриализации, и поэтому у нас есть могучая промышленность, прекрасно оснащенная Красная Армия, вооруженное первоклассными машинами коллективизированное сельское хозяйство.

Лгутчи капитала — троцкисты-бухаринские шпионы и вредители стремились к тому, чтобы помешать социалистической индустриализации страны. Они хотели обезоружить нас перед беснующимися силами империализма. Они мечтали о восстановлении капитализма в СССР на вражеских щитах, путем превращения нашей страны в колонию империализма и наших трудящихся — в рабов капитала. Но этот адский план сорвался, благодаря величайшей прозорливости товарища Сталина и бдительности советской разведки, руководимой верным сталинцем Н. И. Ежовым.

Наша страна с ликованием отмечает величайшие победы социализма. Мы создали первоклассную индустрию, которая по количеству продукции более чем в 8 раз превосходит довоенный уровень. Этот гигантский рост достигнут за последние 11 лет. (Продолжение на 2-й стр.)

ЛЕНИНИЗМ ПОБЕЖДАЕТ, ЛЕНИНИЗМ ПОБЕДИТ ВО ВСЕМ МИРЕ (ОКОНЧАНИЕ)

Наша страна по количеству промышленной продукции вышла на первое место в Европе и уступает лишь Соединенным Штатам Америки.

Крепнет колхозный строй

Ленин говорил, что залог победы социализма — в правильных соотношениях рабочего класса с крестьянством.

Этот завет Ленина был путеводной звездой для коммунистической партии, для рабочего класса. Товарищ Сталин всегда учит по-ленински относиться к крестьянству, крепить союз рабочих и крестьян, крепить и развивать руководство рабочего класса этим союзом.

Что значит вести крестьянство по социалистическому пути? Как переделать устоявшуюся веками мелкособственническую психологию единоличника крестьянина? Ленин и Сталин учат, что это может быть достигнуто лишь при переходе мелких крестьянских хозяйств к общественному крупному хозяйству основанному на крупной машинной технике.

Партия Ленина—Сталина добивалась, чтобы советское крестьянство на своем собственном опыте убедилось в выгодности коллективных форм производства.

В 1929 году крестьянство массами стало вступать в колхозы. Это был год великого перелома: в колхозы пошел середняк. Выдвинутый товарищем Сталиным лозунг ликвидации кулачества как класса открыл новую страницу в развитии диктатуры рабочего класса.

Наша цветущая социалистическая индустрия обильно снабжает колхозное крестьянство первоклассными машинами. В социалистическом сельском хозяйстве теперь имеется 450 тысяч тракторов, 120 тысяч комбайнов, около 120 тысяч грузовых автомобилей. Советская власть навсегда освободила крестьянство от рабского, каторжного труда на допотопных сельскохозяйственных орудиях.

Машин в капиталистических странах приносит мелким крестьянам разорение, нищету, гибель. Иное дело в СССР. Крупная машина в стране социализма стала могучим средством, при помощи которого колхозник подымается на высший уровень зажиточности и культуры.

Колхозный строй ликвидировал нищету и бедность в деревне. Кулачества у нас теперь нет. Ликвидирована категория неимущих, безлошадных, безинвентарных и безземельных хозяйств.

Свыше 40 миллионов голодающей бедноты деревенской деревни перешли в колхозы и превратились в обеспеченных людей, успешно строящих зажиточную жизнь.

В этом году наше сельское хозяйство добилось огромного урожая — почти 7 миллиардов пудов зерна! Это небывалый урожай за всю историю нашего государства.

Несокрушима дружба советских народов

Царская Россия была тюрьмой народов. Под ярмом царизма изнывали около 60 национальных групп и народностей. Самодержавие настраивало одну нацию на другую, устраивало резню и погромы. Чтобы не дать угнетенным народам стать на ноги, самодержавие искусственно сдерживало их экономическое и культурное развитие, урезывало их и без того ничтожные политические права.

Великая Октябрьская социалистическая революция разбила оковы национального гнета и колониального порабощения.

Все народы СССР нашли свое счастье в дружной семье строителей социализма. Расцветает хозяйство и культура всех народов. В нашей стране нет теперь отсталых национальных окраин. Веками скованная народная энергия находит себе широкое применение. Все национальные районы при активной помощи русского рабочего класса шагают вперед по пути социалистических побед.

Дружба равноправных народов нашей страны крепка, как никогда. «Это», — говорил товарищ Сталин, — «самое ценное из того, что дала нам большевистская национальная политика».

Уничтожить до конца врагов народа!

Ленин и Сталин учили никогда не забывать о врагах Великой Октябрьской социалистической революции.

Великие победы социализма вызвали жестокую злобу всех вражеских сил. Эксплуататорские классы ликвидированы, но их осколки продолжают сопротивляться, применяя самые острые формы борьбы. Мировой капитализм все не примирится с победой социализма в СССР, он мечтает во что бы то ни стало разгромить советскую власть.

Разведки капиталистических стран засыпают в нашу страну шпионско-диверсионные банды для подрывной работы. Трижды презренные троцкистско-бухаринские бандиты стали преданнейшими лакеями фашизма. Они приняли на себя гнусную роль организаторов шпионажа, диверсий, убийств в нашей стране.

Товарищ Сталин учит партию и народ распознавать врагов, под какой бы личиной они ни скрывались.

Славные наркомвнедельцы под руководством верного сталинского ученика тов. Н. И. Ежова беспощадно разоблачают и уничтожают фашистские шпионские гнезда, троцкистско-бухаринских бандитов, контрреволюционных буржуазных националистов.

Фашистские агенты, троцкистско-бухаринские предатели, буржуазные националисты, готовили неисчислимые бедствия для нашего народа.

Они замышляли потопить в крови великую республику Советов. Уничтожая фашистских гадов, советская власть совершає величайшее народное дело. Вот почему линия большевистской партии и советского правительства на беспощадное уничтожение вражеских сил встречает столь единодушное одобрение и сочувствие трудящихся всего мира.

Браг еще не перестал сопротивляться. Будем бдительны, чтобы выкупить шпионов из последних нор и уничтожить всех до одного!

Маралько-политическое единство народа

Все успехи социализма обеспечиваются прежде всего тем, что партия Ленина — Сталина кровно связана с народом.

Связь с массами, — учит товарищ Сталин, — укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс, — вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства».

Социализм воспитывает в народе множество прекрасных талантов, которые, каждый в своей области, ставят мировые рекорды, завоевывают славу и мировое первенство. Социалистическое соревнование, о котором великий Ленин писал вскоре после Октябрьской социалистической революции, приобщает миллионы людей к сознательному участию в строительстве коммунизма. Все больше и больше трудящихся приобщаются к государственной работе.

Выборы в Верховный Совет СССР и блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных воочию показали всему миру величайшее моральное и политическое единство советского народа.

Результаты выборов в Верховный Совет СССР показали, что нет в мире такого правительства, которое пользовалось бы столь мощной и безраздельной поддержкой народа, какой пользуется советское правительство.

Этой сплоченности, этой великой спайки между партией и народом наша страна добилась потому, что партия большевиков, руководимая товарищем Сталиным, верна великому учению Ленина.

Идеи ленинизма привлекают к себе сторонников во всех концах мира. Цветущая страна социализма стала надеждой для всех тех, кто томится под властью капитала. Рубиновые звезды Кремля светят далеко за пределами СССР и усиливают среди эксплуатируемых всех стран веру в грядущее свое освобождение, веру в победу мировой социалистической революции.

Ленинизм победит во всем мире!

А. ПЕТРОВ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 17 января 1938 года

17 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует председатель Совета Национальностей **Н. М. Шверин**.

Верховный Совет СССР принимает предложение рассмотреть на данном заседании первым вопросом пункт

5-й порядка дня совместно го заседания — о возмещении депутатам расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей. По предложению депутата **П. Г. Моснатова** Верховный Совет СССР принимает соответствующее постановление:

Верховный Совет СССР переходит к обсуждению пункта второго порядка дня совместного заседания — избрания Президиума Верховного Совета СССР.

От совета старейшин Совета Союза и от совета старейшин Совета Национальностей выступает с предложением депутат **С. В. Косиор**.

Изложив соображения, которые по мнению советов старейшин должны быть положены в основу избрания Президиума Верховного Совета СССР, депутат Косиор оглашает кандидатов, выдвигаемых советами старейшин в Президиум Верховного Совета. Персональным голосованием каждого кандидата Верховный Совет избирает Президиум Верховного Совета СССР в следующем составе:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

1. **Калинин** Михаил Иванович, депутат от Ленинградского городского округа, РСФСР.

Заместители председателя Президиума Верховного Совета СССР.

2. **Хохлов** Иван Сергеевич, депутат от Московского сельского округа, РСФСР.

3. **Петровский** Григорий Иванович, депутат от Днепропетровского округа, УССР.

4. **Наталевич** Никифор Яковлевич, депутат от Слупского округа, БССР.

5. **Касумов** Мир Башир Фатах оглы, депутат Сабир-Абадского округа, Азербайджанская ССР.

6. **Махарадзе** Филипп Евсеевич, депутат от Мамадышского округа, Грузинская АССР.

7. **Папян** Мацак Петрович, депутат от Степановского округа, Армянская ССР.

8. **Бабаев** Хивали, депутат от Таджикского округа, Туркменская ССР.

9. **Ахун Бабаев** Юлдаш, депутат от Андижанского округа, Узбекская ССР.

10. **Шагаев** Минвар, депутат от Чармского округа, Таджикская ССР.

11. **Умурзанов** Нурбапа, депутат от Чимкентского округа, Казахская ССР.

12. **Салихов** Мурат, депутат от Ошского округа, Киргизская ССР.

13. **Горин** Александр Фе-

дорович, депутат от Канашского округа, Чувашская АССР.

Члены Президиума Верховного Совета СССР.

14. **Багиров** Мир Джабар, депутат от Бакинского—Сталинского округа, Азербайджанская ССР.

15. **Берия** Лаврентий Павлович, депутат от Тбилисского—Сталинского округа, Грузинская ССР.

16. **Блюхер** Василий Константинович, депутат от Ворошиловского округа, Дальний Восточный край.

17. **Буденный** Семен Михайлович, депутат от Шепетовского округа, УССР.

18. **Волков** Алексей Текеевич, депутат от Гомельского городского округа, БССР.

19. **Динмухаметов** Гадей, депутат Новощеминского округа, Татарская АССР.

20. **Жданов** Андрей Александрович, депутат от Володарского округа, город Ленинград.

21. **Каганович** Юлий Моисеевич, депутат от Горьковского—Сталинского округа, Горьковская область.

22. **Косарев** Александр Васильевич, депутат от Орджоникидзевского округа, УССР.

23. **Крупская** Надежда Константиновна, депутат от Серпуховского округа, Московская область.

24. **Маленков** Георгий Максимилианович, депутат от Клинского округа, Московская область.

25. **Моснатов** Петр Георгиевич, депутат от Шахтинского округа, Ростовская область.

26. **Николаева** Клавдия Ивановна, депутат от Калининского округа, Калининская область.

27. **Петровский** Алексей Николаевич, депутат от Красногвардейского округа, город Ленинград.

28. **Сидоров** Иван Иванович, депутат от Октябрьского округа, город Москва.

29. **Сталин** Иосиф Виссарионович, депутат от Сталинского округа, город Москва.

30. **Тахтаров** Адильгирей, депутат от Махач-Калининского городского округа, Дагестанская АССР.

31. **Тимошенко** Семен Константинович, депутат от Харьковского сельского округа, УССР.

32. **Угаров** Александр Иванович, депутат от Смольинского округа, город Ленинград.

33. **Феденко** Иван Федорович, депутат от Житомирского округа, УССР.

34. **Хрущев** Никита Сергеевич, депутат от Краснопресненского округа, город Москва.

35. **Ибрагимов** Рахим Киреевич, депутат от Мелеузовского округа, Башкирская АССР.

36. **Шкирятов** Матвей Федорович, депутат от Тульско-Рязанского округа, РСФСР.

37. **Юсупов** Усман, депутат от Ташкентского-Сталинского округа, Узбекская ССР.

Редактор В. КОЗЛОВ.

Уполномочено № 2 Типогр. из-ва газ. „Ленинский путь“. Зак. № 7. Тир. 1700 экз.